



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/江苏凤凰出版传媒集团

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkgb.net

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

一、任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;

二、本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

三、欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

“打招呼可追刑责”,还敢任性吗?



“招呼”不是白打的,打来打去,打出的是“真金白银”,打出的是腐败交情。一个个“招呼”就是一条条反腐线索,必须严查、查到底。
现代快报首席评论员 伍里川

最高检日前出台决定规定,检察人员若出现对刑事执行活动违法行为有错不纠,有案不立,压案不查;为减刑、假释、暂予监外执行案件当事人打招呼等十类行为,将视情节轻重追究责任,对构成犯罪的依法追究刑事责任,同时对负有领导责任的院领导及部门负责人问责(详见今日快报封16版)。

检察人员打招呼意味着什么,不言而喻,一般人还真的掂量一番。

以往,“打招呼”往往被视为违规。但事实上不尽然,打招呼的目的就是把不应该、不可能的事给办成。明明不该减刑的,一个招呼来了,减刑了。这是对司法的干预,是对法治的破坏,是一种违法甚至犯罪行为。

说到底,也是一种实质上的腐败。最高检推出这一新规,给检察人员上“紧箍咒”,非常有必要。

应该看到,“打招呼”不是检察人员的特例。

近来,阜阳妙龄女自称遭社区书记强奸引起很大关注。最新消息是女子自杀,已脱离危险出院。女子称,曾有神秘“中间人”试图说服女子改口称系“自愿”。而演员王宝强家人被撞死一案中,王宝强也直指肇事方到处“找关系”。

找关系也好,游说也罢,都是通过某种不正当的手段“打招呼”,以改变真相或结果。这是对规则、法律的践踏。

如果说这样的打招呼还表现出一种“曲折”的话,一些官员的“招呼”则要简单得多,也更有“威力”和“价值”。

一年前,江西新余市原人大常委会主任周建华被江西省高级人民法院二审以受贿罪改判无期徒刑。周建华在忏悔录中表示,他通过“打招呼”的方式,在干部提拔、工作调动、工程承揽、酒店建设、矿山纠纷、诉讼案件等方面频频“出手”。

当然,这样的“招呼”不是白打的,打来打去,打出的是“真金白银”,打出的是腐败交情。还有一种“招呼”是以权谋私。武汉汉南区委常委、常务副区长刘志学通过多方打招呼,将其儿子刘某正式调入某局。今年1月31日,武汉市纪委对刘志学立案调查。这些年,各种萝卜招聘引起关

注。相信每一起萝卜招聘事件里,都不会少了“招呼”。但人们很少有机会了解到招呼是怎么打的,谁打的,打给谁。“刘志学打招呼”无疑提供了一个观察的“窗口”。

而刘志学“多方打招呼”说明,打招呼也是一门技术,想把招呼打到位并不容易。“招呼”也要分高低,比的是打招呼者的权力。

“权力招呼”,说到底,是一种权力变现。不管是为别人打招呼,还是为自身利益打招呼,卖的是“权力面子”,欠的是权力人情。到头来,伤害的是公平和政府形象,牺牲的是公共利益,败坏的是社会风气。

一个个“招呼”就是一条条反腐线索,必须严查、查到底。一句话,不能再让“权力招呼”任性下去。

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

不妨设“僵尸”网站曝光台

读了现代快报12月16日的社评《政务网站变“僵尸”》后,我觉得追责当然是必要的,不妨先设一个“僵尸”政务网站曝光台。

现在一些政府官员十分爱面子,那些“僵尸”的政务网站,其设立的初衷就不是把网站当作联系人民群众的桥梁,往往只是把政务网站当作装潢自己面子的面子工程,增加自己政绩的政绩工程。一旦有了面子,也就不管“里子”了。公开曝光“僵尸”政务网站,是揭掉他们

那个只有形式的假面子,让“僵尸”的真相暴露在光天化日之下。通过这样的曝光,可以进一步引起公众的关注,更广泛地接受公众的监督。曝光台也是悬在政务网站头上的一把利剑,“逼”着他们管好用好政务网站。对未被曝光的政务网站来说,也是一种警示,可以从中吸取教训,管好自己的政务网站。

对连续被曝光三次以上的“僵尸”政务网站,应当从严追责。

南京读者 吴文元

对政府网站定期考核评比

“杀一儆百”毕竟是手段而不是目的,人们终究希望政府网站不要成“僵尸”。

建立政府网站,就是要利用它快捷便利的特点服务公众。

出现“僵尸”的原因,至少有三:首先是主管官员不重视或根本不当一回事,因而不想为就没办法有好作为;网站的架子搭起来了,相关的机制不建立,人员和政策保障不到位,还是难作为;再者,从技术层面上讲,也有受到黑客攻击无法使用的问题。

于此,相应的对策也是有的,窃以为:必须建立科学严格的管理制度,更要把网站的运营维护纳入到主管官员的业绩中;对信息公开,除了有强有力的制度保证外,也要有人员机制的保障,特别是要有相当的人才确保工作的常态化,并能应付技术上出现的问题。更重要的是,对政府网站的官员和工作人员,都要实行定期考核评比的机制,在奖励优秀者的同时,也要对表现差的人提出批评和告诫。

南京读者 汪兴福

宝庆银楼 洋河股份 一年度感恩巨献

黄金饰品首克 低至198元/克

铂金饰品: 318元/克
珠宝、翡翠、K金、银器: 8.5折
更有洋河酒厂提供的洋河酒及现场砸金蛋活动

活动时间: 12月17日-20日
活动参与门店: 太平南路总店、山西路专卖店
(活动细则详见店堂公告 最终解释权归宝庆银楼所有)

总部地址: 中国·南京市太平南路107号(大行宫地铁站南)
WWW.BAOQING.COM.CN 400-881-4040

